

广东省卫济医学发展基金会

2022 年度工作总结及 2023 年工作计划



各位理事：

现将 2022 年广东省卫济医学发展基金会工作总结及 2023 年工作计划汇报如下，请各位理事审议。



2022 年工作回顾

今年以来，基金会在省民政厅、省卫生健康委及各上级机关的关心和指导下，在社会各界的支持和帮助下，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真学习贯彻党的二十大精神，充分发挥工作职能，积极作为，严格按照各项法律规定和章程开展活动，始终致力于促进医学公益事业的发展，各项工作都取得新的进展和成效。现将基金会各项工作总结如下：

一、加强党的建设，强化党建引领

我会高度重视党的建设，始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习宣传贯彻十九届历届全会精神以及二十大精神，积极开展各项党建工作，始终坚持把抓党建，落实党风廉政建设与业务工作紧密结合起来。在党

员人数不足 3 人的情况下，2022 年基金会与广东省医学会党支部建立了联合党支部，强化了阵地建设。10 月 16 日，中共广东省医学会和广东省卫济医学发展基金会联合党支部开展同心向党迎盛会的活动，组织了全体党员收看中国共产党第二十次全国代表大会开幕会，全体党员为报告内容深深鼓舞，积极发言，对未来充满信心，最后支部就下一步认真学习、贯彻二十大报告精神等工作进行了讨论、安排。而为了更加深入学习我党的历史，在二十大胜利召开之际，联合党支部组织全体党员、入党积极分子于 10 月 18 日下午参观了南岳先贤馆及《双星耀中华——人民音乐家聂耳、冼星海的革命之路》展览。

二、加强制度建设，规范工作流程

为实现管理科学化、规范化、制度化，基金会不断加强自身建设，完善各项制度。2022 年，根据 2021 年新修订的《广东省卫济医学发展基金会章程》，优化项目基金申报流程，结合实际情况完善了项目负责人的变更程序，持续完善内部建设，不断夯实业务开展的工作基础。

三、整合资源，拓展业务

（一）积极筹措善款，支持医学科研与公益活动

2022 年，我会共收到来自社会各界善款 334 万元（已到账 284 万元）。全年共发布项目申请公告 3 项，完成科研基金项目评审工作 2 项，签订立项合同 2 项，资助科研基金

项目覆盖医学影像研究、辅助生殖研究、结直肠筛查等医学研究领域。其中，由基金会与广州市增城区石滩镇政府和前海人寿广州总医院共同举办的“肠安心，健康赢”肠道健康筛查民生项目，筹措公益资金总额为450万元（基金会筹措资金100万元），为广州市增城区石滩镇1万名38-74岁常住居民提供免费肠道健康检查，以便及早发现肠道病变，实现早诊断早治疗，守护人民肠道健康，该项目目前正在进行中。

（二）建立信息发布机制，保证信息公开透明

2022年，基金会持续完善微信公众号、官方网站等信息公开渠道，及时发布公示信息。一是规定需公示内容及时发布：我们做到每一个项目全流程有公示，每一笔善款开支可查询。二是按照意识形态工作管理要求，完善信息发布与公开流程，对公开信息可能引发的舆情风险做到防患于未然。

（三）参与医学科研奖励及传播相关工作，扩大基金会影响力

一是2022年积极参与协办第四届广东医学科技奖颁奖大会：2022年，广东医学科技奖评审出评出一等奖8个、二等奖12个、三等奖12个、科普奖4个，总奖金为172万元，由基金会筹措资金予以支持。活动举办非常成功，人民日报、新华网、广州日报等多家媒体报道了广东医学科技奖颁奖大会。二是参与举办第三届南方健康传播与创新大会。因疫情



原因，第三届南方传播与创新大会于2022年12月通过线上举办，来自30余家大型公立医院与基层医院宣传骨干、健康类自媒体和健康科普创作者参加了会议，线上线下逾5万人次。

四、加强交流与合作，提高人员职业素养

基金会作为慈善行业新的一员，各方面工作都有待加强，为此，我们与钟南山基金会加强交流，一是邀请钟南山医学基金会到我会传经送宝，交流工作；二是基金会秘书长到钟南山基金会兼职，进一步熟悉了解慈善组织的运作；三是基金会工作人员积极参与广东省社会组织总会举办的各类培训班，提高自身职业素养。同时，为加强基金会人才队伍建设，结合实际工作开展情况，2022年我会招聘有慈善会、基金会工作经验，工商管理专业的专职工作人员一名。其他兼职工作人员包括医药卫生、经济管理、法律、卫生管理、财务管理等多个专业。为进一步提升业务管理能效提供人才保障。

五、加强内部监督管理

基金会注重自身建设与内部监督管理。2022年根据广东省民政厅文件要求，完成了《社会团体分支（代表）机构专项整治行动自查自纠表》、《广东省卫济医学发展基金会关于社团分支（代表）机构专项整治行动自查自纠工作情况的汇报》、等自查自纠工作。根据省卫生健康委要求，提供《省

卫生健康委业务主管社会组织基本情况调查表》，并符合上级部门的要求。

六、存在的困难和问题

一是筹资较为困难：基金会成立时间不长，在社会影响力不大，在资金筹集上不占优势。且各企业对慈善捐赠有较多的规定，有时较难达成捐赠意向。

二是人员队伍有待加强：目前仅有一名专职工作人员，无法更多地进行业务拓展工作。



2023 年工作计划要点

一、2023 年基金会将继续以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的二十大精神，弘扬伟大建党精神，继续加强党的建设，继续建设好中共广东省医学会和广东省卫医学发展基金会联合党支部。

二、进一步拓宽资金筹措渠道，争取更多的工作项目。同时，要主动对基金会已有的资金进行规划，开展新的项目。

三、丰富项目形式，除现已开展的项目外，增加公益培训、资助欠发达地区、革命老区和少数民族地区医疗技术发展、培养农村和基层医学人才等工作项目。

四、进一步完善制度，加强监管。

五、加强人才队伍建设及同行业之间的交流，促进工作人员的专业化、职业化。

六、参与省级社会组织评级，在以评促建的同时，争取达到慈善组织应具备的行业等级。

新的一年我会将继续秉承践行社会主义核心价值观，促进医学交流、鼓励医学研究、奖励医学科技进步，致力于医学公益事业，为我省医疗保健事业和医学现代化发展服务的办会宗旨，为建设健康广东做出应用贡献。